



**REGULAMENTUL DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2023/2125 AL CONSILIULUI
din 9 octombrie 2023**

privind punerea în aplicare a Regulamentului (UE) 2019/1716 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Nicaragua

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene,

având în vedere Regulamentul (UE) 2019/1716 al Consiliului din 14 octombrie 2019 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Nicaragua ⁽¹⁾, în special articolul 13 alineatul (1),

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 14 octombrie 2019, Consiliul a adoptat Regulamentul (UE) 2019/1716.
- (2) Consiliul a reexaminat lista persoanelor fizice și juridice, a entităților și a organismelor cărora li se aplică măsuri restrictive prevăzută în anexa I la Regulamentul (UE) 2019/1716. Pe baza acestei reexaminări, expunerea de motive privind șase persoane fizice și o entitate ar trebui să fie actualizată.
- (3) Prin urmare, anexa I la Regulamentul (UE) 2019/1716 ar trebui să fie modificată în consecință,

ADOPTĂ PREZENTUL REGULAMENT:

Articolul 1

Anexa I la Regulamentul (UE) 2019/1716 se modifică în conformitate cu anexa la prezentul regulament.

Articolul 2

Prezentul regulament intră în vigoare în ziua următoare datei publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.

Adoptat la Luxemburg, 9 octombrie 2023.

Pentru Consiliu
Președintele
Y. DÍAZ PÉREZ

⁽¹⁾ JOL 262, 15.10.2019, p. 1.

Anexa I la Regulamentul (UE) 2019/1716 se modifică după cum urmează:

1. În partea „A. Persoanele fizice menționate la articolul 2”, rubricile 7, 8, 11, 17, 18 și 19 se înlocuiesc cu următorul text:

	Nume	Informații de identificare	Expunere de motive	Data includerii pe listă
„7.	Rosario María MURILLO ZAMBRANA Pseudonim: Rosario María MURILLO DE ORTEGA	Funcție (funcții): Vicepreședinte al Republicii Nicaragua (din 2017). Soția președintelui Daniel Ortega Data nașterii: 22 iunie 1951 Locul nașterii: Managua, Nicaragua Sex: feminin Cetățenie: nicaraguană Numărul pașaportului: A00000106 (Nicaragua)	Vicepreședinte al Nicaragului, prima doamnă a Nicaragului și lideră a tineretului sandinist. Potrivit președintelui Daniel Ortega, care o prezintă drept «copreședinte» de facto al țării, Rosario María Murillo Zambrana împarte jumătate din putere cu el. A jucat un rol determinant în încurajarea și justificarea reprimării demonstrațiilor opoziției de către poliția națională din Nicaragua în 2018. În iunie 2021, a amenințat public opoziția nicaraguană și a discreditat jurnaliști independenți. Amenințările respective au fost repetate între timp. În februarie 2023, Daniel Ortega a dezvăluit faptul că Rosario María Murillo Zambrana este inițiatoarea unor noi represii, și anume în legătură cu expulzarea și privarea de cetățenie a 222 de prizonieri politici. Prin urmare, este responsabilă de încălcări grave ale drepturilor omului, de reprimarea societății civile și a opoziției democratice, precum și de subminarea democrației în Nicaragua.	2.8.2021
8.	Gustavo Eduardo PORRAS CORTÉS	Funcție (funcții): Președintele Adunării Naționale a Republicii Nicaragua (din ianuarie 2017) Data nașterii: 11 octombrie 1954 Locul nașterii: Managua, Nicaragua Sex: masculin Cetățenie: nicaraguană	Președinte al Adunării Naționale din Nicaragua din ianuarie 2017 și membru al conducerii naționale a Frontului Sandinist de Eliberare Națională (FSLN) din 1996. În funcția sa de președinte al Adunării Naționale a Nicaragului este responsabil de promovarea adoptării mai multor acte juridice represive, printre care o lege a amnistiei care împiedică orice investigație împotriva autorilor încălcărilor masive ale drepturilor omului din 2018, a unor legi care subminează libertatea și procesul democratic în Nicaragua, precum și a unor legi care privează populația civilă de drepturi cetățenești, inclusiv pe Episcopul de Matagalpa, Rolando José Álvarez Lagos. Prin urmare, este responsabil de reprimarea societății civile, a opoziției democratice, a reprezentanților bisericii, precum și de subminarea gravă a democrației și a statului de drept în Nicaragua.	2.8.2021

	Nume	Informații de identificare	Expunere de motive	Data includerii pe listă
11.	Fidel de Jesús DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ	<p>Funcție (funcții): Șeful poliției din Leon, comisar general al Poliției Naționale</p> <p>Data nașterii: 21 martie 1960</p> <p>Sex: masculin</p> <p>Cetățenie: nicaraguană</p>	<p>În funcția sa de șef al poliției din Leon de la 23 august 2018 și ulterior, de comisar general al Poliției Naționale din septembrie 2020, Fidel de Jesús Domínguez Álvarez este responsabil de numeroase încălcări grave ale drepturilor omului, în special arestări și detenții arbitrare, inclusiv răpirea unor membri ai familiei unui oponent politic, amenințări cu moartea, utilizarea excesivă a forței și încălcări ale libertății de exprimare și ale libertății presei. Este considerat una dintre principalele figuri ale represiunii împotriva opoziției democratice din regiunea Leon.</p> <p>Prin urmare, el este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului și de reprimarea societății civile și a opoziției democratice.</p>	2.8.2021
17.	Brenda Isabel ROCHA CHACÓN	<p>Funcție (funcții): președintele Consiliului Electoral Suprem</p> <p>Data nașterii: 10.2.1967</p> <p>Locul nașterii: Bonanza, Nicaragua</p> <p>Sex: feminin</p> <p>Cetățenie: nicaraguană</p>	<p>Începând din mai 2021, Brenda Isabel Rocha Chacón este președintele Consiliului Electoral Suprem (CES) – un organism responsabil cu pregătirea, organizarea și certificarea alegerilor generale din 7 noiembrie 2021 și a alegerilor locale din 6 noiembrie 2022, care, din cauza lipsei de transparență, din lipsa unei adevărate opoziții și a unei dezbateri democratice, au subminat instituțiile și procesele democratice. CES a privat opoziția de posibilitatea de a candida la alegeri libere și a asigurat organizarea de sondaje în condiții nedemocratice.</p> <p>Prin urmare, ea este responsabilă de participarea la represiunea împotriva opoziției democratice și de subminarea democrației și a statului de drept în Nicaragua.</p>	10.1.2022

	Nume	Informații de identificare	Expunere de motive	Data includerii pe listă
18.	Cairo Melvin AMADOR ARRIETA	<p>Funcție (funcții): Vicepreședintele Consiliului Electoral Suprem</p> <p>Data nașterii: 1952</p> <p>Sex: masculin</p> <p>Cetățenie: nicaraguană</p>	<p>Începând din mai 2021, Cairo Melvin Amador Arrieta este vicepreședintele Consiliului Electoral Suprem (CES) – un organism responsabil cu pregătirea, organizarea și certificarea alegerilor generale din 7 noiembrie 2021 și a alegerilor locale din 6 noiembrie 2022, care, din cauza lipsei de transparență, din lipsa unei adevărate opoziții și a unei dezbateri democratice, au subminat instituțiile și procesele democratice. CES a privat opoziția de posibilitatea de a candida la alegeri libere și a asigurat organizarea de sondaje în condiții nedemocratice.</p> <p>Prin urmare, el este responsabil de participarea la represiunea împotriva opoziției democratice și de subminarea democrației și a statului de drept în Nicaragua.</p>	10.1.2022
19.	Lumberto Ignacio CAMPBELL HOOKER	<p>Funcție (funcții): Membru al Consiliului Electoral Suprem, președinte interimar al Consiliului Electoral Suprem în 2018</p> <p>Data nașterii: 3.12.1949</p> <p>Locul nașterii: Raas, Nicaragua</p> <p>Sex: masculin</p> <p>Cetățenie: nicaraguană</p> <p>Numărul pașaportului: A00001109 (Nicaragua)</p> <p>Numărul documentului de identitate: 6010302490003J</p>	<p>Începând din 2014, Lumberto Ignacio Campbell Hooker este membru al Consiliului Electoral Suprem (CES) – un organism responsabil cu pregătirea, organizarea și certificarea alegerilor generale din 7 noiembrie 2021 și a alegerilor locale din 6 noiembrie 2022, care, din cauza lipsei de transparență, din lipsa unei adevărate opoziții și a unei dezbateri democratice, a subminat instituțiile și procesele democratice. CES a privat opoziția de posibilitatea de a candida la alegeri libere și a asigurat organizarea de sondaje în condiții nedemocratice. Mandatul său de membru al CES a fost reînnoit de Adunarea Generală în mai 2021.</p> <p>El a vorbit cu mass-media în timpul alegerilor generale din 7 noiembrie 2021 și a alegerilor locale din 6 noiembrie 2022, justificând și laudând organizarea acestora.</p> <p>Prin urmare, el este responsabil de participarea la represiunea împotriva opoziției democratice și de subminarea democrației și a statului de drept în Nicaragua.</p>	10.1.2022”.

2. În partea „B. Persoanele juridice, entitățile și organismele menționate la articolul 2”, rubrica 3 se înlocuiește cu următorul text:

	Nume	Informații de identificare	Expunere de motive	Data includerii pe listă
„3.	Institutul Nicaraguan de Telecomunicații și Servicii Poștale	Adresa: Avenida Bolívar, Esquina diagonal al edificio de la Cancillería, Apto 2664, Managua, 10000 Nicaragua Data înregistrării: 12.6.1982 Site: https://www.telcor.gob.ni	Institutul Nicaraguan de Telecomunicații și Servicii Poștale (TELCOR) este entitatea de reglementare a telecomunicațiilor și a serviciilor poștale. Acesta a fost utilizat de autoritățile nicaraguane pentru a reduce la tăcere mass-media independentă, inclusiv trei organizații de știri începând din 2018, în timpul represiunii din 2018 și după alegerile generale din 2021. În cursul campaniei pentru alegeri generale, TELCOR a desfășurat o campanie de dezinformare la scară largă. În calitate de instituție responsabilă cu punerea în aplicare a «legii privind securitatea cibernetică», TELCOR a comandat și a desfășurat acțiuni de supraveghere privind societatea civilă și opoziția democratică. În plus, TELCOR își continuă campania de control strict al mass-mediei, prin închiderea posturilor de radio apropiate de opoziția democratică. Prin urmare, TELCOR este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului și de participarea la represiunea împotriva societății civile și a opoziției democratice.	10.1.2022”.